

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Рябова А.Ю. «Прогноз и профилактика акушерских осложнений гестационного сахарного диабета у женщин с алиментарным ожирением» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология

Исследование направлено на разработку критериев прогноза развития гестационного сахарного диабета (ГСД) и обоснование мер профилактики его акушерских осложнений у женщин с избыточной массой тела и ожирением 1 степени.

Актуальность вопросов, рассматриваемых в работе, обусловлена ежегодно растущей частотой ГСД, отсутствием четких критериев его прогноза и высокой долей акушерских осложнений, сопровождающих развитие ГСД. Наиболее значимыми осложнениями ГСД в настоящее время считаются преэклампсия, диабетическая фетопатия, ретинопатия и плацентарная недостаточность. Все перечисленные акушерские осложнения могут быть причиной инвалидизации новорожденного и оказывают существенное влияние на всю последующую жизнь, как матери, так и ребенка. Особого внимания заслуживают пациентки с избыточной массой тела и начальными стадиями алиментарного ожирения, у которых вне беременности метаболические нарушения компенсированы. В настоящее время диагностика ГСД осуществляется к 20-24 неделе гестации, в то время, как формирование плаценты и системы мать-плацента-плод к этому сроку беременности практически завершены.

В связи с изложенным, определение возможностей прогнозирования и профилактики ГСД на догестационном этапе или в начале беременности, является перспективным и актуальным. Автором определена роль рецепторов конечных продуктов гликирования как маркера гестационных осложнений (формирования плацентарной недостаточности, преэклампсии, сосудистых нарушений) у женщин с ГСД. Представлены возможности раннего прогнозирования ГСД и его акушерских осложнений у женщин с избыточной массой тела и ожирением 1 степени.

Автором выделены группы риска по развитию ГСД и предложено введение в схему обследования беременных женщин из группы риска определение содержания инсулина и sRAGE.

Выводы и практические рекомендации, представленные в автореферате обоснованы и соответствуют поставленным задачам.

Диссертационная работа «Прогноз и профилактика акушерских осложнений гестационного сахарного диабета у женщин с алиментарным ожирением» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование,

выполненное по актуальной акушерской теме, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.(в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор – Рябов Алексей Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология.

Я, Давидян Лиана Юрьевна, согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04.

Рецензент:

Профессор кафедры Последипломного образования и семейной медицины медицинского факультета стоматологии, фармации и последипломного медицинского образования Института медицины, экологии и физической культуры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет» Министерства науки и высшего образования, Российской Федерации (адрес: 432017, г. Ульяновск, ул.Льва Толстого, дом 42.  
E-mail:contact@ulsu.ru)  
доктор медицинских наук,  
профессор

Подпись профессора Л.Ю. Давидян заверяю:  
Ученый секретарь Ученого Совета  
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет»  
Министерства науки и высшего образования  
Российской Федерации

«*дд*» 12 2023г

  
Давидян Лиана Юрьевна



  
Литвинко Ольга Александровна